Lavoro, potenza energia 5

1) Se un sasso di massa 2 kg raggiunge il suolo con una velocità di 150 km/h, da quale altezza possiamo supporre sia caduto ?  Quanto vale l’energia totale meccanica durante la caduta del corpo?                                                                                                               (88.3 m, 1731 J)

2) Una seggiovia avente una massa di 3 quintali trasporta quattro sciatori in 2 minuti, superando un dislivello di 250 m. La massa media di uno sciatore è 70 kg.   Qual è la potenza dell’impianto in CV e in W?                                                                                        (1.2x104 W; 16.3 CV) 

3) Con quale velocità devi lanciare una freccia verticalmente verso l’alto affinché questa raggiunga l’altezza di 20 m?                                                                                           (72 km/h)

4) Un corpo di massa 1kg cade su una molla di costante elastica 10 N/cm da un’altezza di 4 m rispetto al punto di impatto. Determina la velocità con cui colpisce la molla e di quanto si comprime la molla per fermarlo.                                                                          (8,8 m/s, 28 cm)

5) Una molla compressa di 10 cm lancia lungo un piano orizzontale una pallina di massa 200 g che risale poi lungo un piano inclinato. Sapendo che raggiunge l’altezza di 20 cm, quanto vale la costante elastica della molla?                                                                                         (78 N/m) 

6) Un carrello affronta una salita con la velocità di 5 m/s. In cima la sua velocità si è ridotta a 2 m/s. La massa del carrello è di 90 g. Quale dislivello ha superato il carrello?                (1.07 m)  

7)  Una molla di costante elastica pari a 104 N/m compressa di 20 cm lancia una pallina di massa 500 g verso l’alto. Quale altezza massima raggiunge la pallina relativamente al punto di distacco?                                                                                                                           (41,8 m)

8) In un flipper la molla ha una costante elastica di 30 N/m e deve laciare una pallina di massa 10 g lungo il flipper. Se la pallina deve colpire un bersaglio collocato a un’altezza di 10 cm rispetto al punto di partenza della pallina con una velocità minima di 1 m/s per farlo accendere, determina quanto deve essere la minima compressione della molla.                                (3,1 cm)

9) Una pallina di massa 25 g è appoggiata a una molla di costante elastica 1 N/cm, compressa di 20 mm rispetto alla posizione di equilibrio. Determina l’energia potenziale della pallina in questa situazione. Quale energia potenziale avrà nella stessa situazione una pallina di massa tripla?                                                                                                                    (0.02 J, la stessa)

10) Un armadio di 1 quintale scivola su un piano inclinato lungo 20 m e alto 6 m. Determina il lavoro compiuto dalla forza peso sul corpo se questo percorre tutto il piano                 (5880 J)

11) Determina la variazione dell’energia potenziale elastica di un oggetto di massa 1000 g agganciato ad una molla di costante elastica 250 N/m quando la compressione della molla passa da 15 cm a 5 cm rispetto alla posizione di equilibrio. ( -2.5 J)

